

பயங்கரவாதிகள் பற்றி தகவல் கொடுத்தால் பரிசு ரூ.5000

Regist. No. News paper in Tamil விலை சதம் 15



பரிசு ரூ.5000

சிறையிலிருந்து தப்பியவர்கள்

கோட்டை, புதன் பயங்கர குற்றவாளிகள் சிறையிலிருந்து தப்பியிருக்கிறார்கள். இவர்களைக் கண்டு பிடித்து அறிவிப்பவர்களுக்கு சன்மானம் அறிவிக்கப்பட்டிருக்கின்றது. திங்களன்று காலை மகாரை சிறைச்சாலையிலிருந்து தப்பி ஓடிய இரு பயங்கர கைதிகளைக் கைது செய்வதற்கான துப்பு கொடுப்பவர்களுக்கு ரூ.5000 சன்மானம் வழங்கப்படும் என்று பொலிஸ் அதிபர் திரு அலரி அபய குணவர்தன அறிவித்திருக்கிறார்.

இந்த இரு நபர்களில் ஒருவர் கூட்டுறவு மொத்த வீற்பனவு ஸ்தாபனத்தில் களவு போன பத்து லட்சம் ரூபாய் சம்பந்தமான வழக்கில் 20 வருட சிறைத்தண்டனை பெற்ற ஜி. சிறிசேன என்ற ஹைக்கப்பும் குலசேகர அல்லது பியதாஸ என்பவரும் 10 வருட சிறைத்தண்டனை அனுபவக்கும் பியத்திலேக்க பெரேரா என்பவரும் இவர்கள் இருவரையும் பொலிசார் நாடுமுழுவதும் தேடிவருகிறார்கள். மிகவும் பயங்கரவாதிகள் என்று கருதப்படும் இந்த இருவரையும் தேடுவதற்கு விசேஷ பொலிஸ்படை யொன்றை ஜி ஜி பி நிறுவியிருக்கிறார். தப்பிச் சென்றுள்ள இந்தப் பயங்கரகைதிகள் இதற்குள் ஆயுதங்களைக் கூட வைத்திருக்கக்கூடும் என்று பொலிசார் கருதுகிறார்கள்.

இவர்களுடன் தப்பியோடுவதற்கு முயற்சி செய்த இன்னொரு நபரைப் பொலிசார் பிடித்துவைத்திருக்கிறார்கள். இவர் கோலையில் புத்தர் சிலை யொன்றைத் திருடியதன் றத்திற்காக தண்டனை பெற்ற செல்லா என்பவர மகாரை சிறைச்சாலையின் அருகில் புதர் ஒன்றில் ஒளித்திருக்கும் போது கைது செய்யப்பட்டார். இதுசம்பந்தமாக ஒரு ஜெய்லரையும் காவலாளியையும் சிறைப்பகுதி ஆணையாளர் வேலைநீக்கம் செய்திருக்கிறார். விசாரணை நடப்பெறுகிறது. இதுவரை நடந்த விசாரணைகளின்படி திட்டமிட்டு சிறையிலிருந்து தப்புவதற்கு முயற்சி நடந்திருப்பதாகவும் ஆனால் சிறைச்சாலையின் 20 அடி உயரமான மதிலைத் தாண்டுகையில் செல்லாவின் கால் முறிந்ததால் அவர் மாட்டிடி கொண்டதாகவும் தெரிகின்றது. இந்த மூவரும் திங்கட்கிழமை காலை சிறைச் சுவரின் அருகில் ஒருவர்மேல் ஒருவர் ஏறி மதிலைக்கடந்திருப்பதாகவும் செல்லா மிகவும் உயரமானவராய் இருந்ததால் கடைசியாகக் குதிகையில் காலை ஓடித் துக்கொண்டதாகவும் தெரிகின்றது.

ஈழநாடு

THE EELANADU
National Tamil Daily
மலர் 11
இதழ்: 350
தேசிய தினசரி

தபால் பெட்டி எண் 49
போன்: 389

ஈழநாடு சந்தா
வாரப் பதிப்பு
முன்று மாதம் — ரூ. 4-00
ஆறு மாதம் — ரூ. 7-50
ஒரு வருடம் — ரூ. 14-00
முற்பணம்
கட்ட வேண்டும்
தபால் அல்லது ஆன்மூலம்
அனுப்பப்படும்.

ஈழநாடு
சந்தா
தினம் பதிப்பு
முன்று மாதம் — ரூ. 18-00
ஆறு மாதம் — ரூ. 34-00
ஒரு வருடம் — ரூ. 66-00

யாழ்ப்பாணம் தை 16 ஜூன் 20 ஸ்ரீயாழ்க்கிழமை [29-1-70]

அமைச்சர் பிரேமதாஸ இன்று யாழ். வருகிறார்

எம். பி., கல்வி அபிவிருத்தி மட்டுமே பாடசாலை வளர்ச்சிக்கு பொறுப்பல்ல — சாவகச்சேரி எம். பி.

கைதடி, புதன் ஒரு பாடசாலையின் வளர்ச்சிக்கு ஒரு தொகுதி உறுப்பினரோ, கல்வி அபிவிருத்தியோ காரணர் அல்லர். வளர்ச்சிக்கு ஆசிரியர்களின் திறமையும் மாணவர்களின் ஒத்துழைப்பும் பெற்றோர்களின் கண்காணிப்பும் அவசியம் தேவை. பெற்றோர் ஆசிரியர் சங்கத்தைக் கூட்டுவது மட்டுமல்லாது பாடசாலையைக் கண்காணித்து வருவதையே கடமையாகக் கொள்ளவேண்டும். இதனால் பாடசாலை வளர்ச்சி விரைவிலுண்டாகும்.

இவ்வாறு சாவகச்சேரி ஆட்சிமன்ற உறுப்பினர் வி. என். நவரத்தினம் கைதடி

அமோக வரவேற்பளிக்கும் பல இடங்களில் ஏற்பாடு

மாவிட்டபுரம் விழா
இன்று யாழ். மாவட்டத்தில் 4 நாள் சுற்றுலாவை மேற்கொள்ளும் உள்ளூராட்சி அமைச்சருக்கு பலாலியில் அமோக வரவேற்பு அளிக்க ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.

யாழ். மாவட்ட உள்ளூராட்சிமன்றங்களின் முன்னேற்றத் திட்டங்களைப் பார்வையிடவும் சென்ற முறை விஜயம் செய்தபோது



இன்றைய நிகழ்ச்சிகள்

அமைச்சர் கலந்துகொள்ளும் இன்றைய நிகழ்ச்சிகள் வருமாறு:
காலை 8 மணி காங்கேசன் துறை அத்தி மனையிலிருந்து அமைச்சர் புறப்படல். 10-00 பூநகரிக்கு வந்து சேர்கல். பநகரி கி. சபை

அமைச்சருக்கு அறிமுகம் செய்யப்படுவார்கள். அமைச்சரை வரவேற்பதற்காக விமானநிலையம் தேசிய கொடிகள், மகர தோரணங்கள், மலர்ச்சரங்கள் ஆகியவற்றால் அலங்கரிக்கப்பட்டுள்ளது. விமானநிலையத்தில் இருந்து அமைச்சர் இராஜமரியாதையுடன் அழைத்துச் செல்லப்பட்டபின் பூநகர் அரங்க செயலகத்தில் நிகழும் மாநாட்டில் பாராளுமன்றப் பிரதிநிதிகள், முதலமைச்சர் பிரதிநிதிகள், உள்ளூராட்சி விவசாய, மீன்பிடி

சாட்சியமளித்தவருக்கு பலத்த பொலிஸ் பாதுகாப்பு

தப்பியோடிய சிறைக்கைதிகள் தண்டனை பெற்ற வழக்கில் இவர்களுக்கு எதிராகச் சாட்சியமளித்தவர்களை கொலைசெய்து விடுவதாக இவர்கள் பயமுறுத்தியிருந்ததால் சாட்சியமளித்தவர்களுக்கு பலத்த பொலிஸ் பாதுகாப்பு இப்போது அளிக்கப்பட்டுள்ளது.

பருத்தித்துறை நகைவியாபாரி கொலை வழக்கு

'காக்கா, காக்கா மோதிரத்தை கா என்றதும் கொடுக்கார்'

கொலைபற்றி முதல்தகவல்காரர் சாட்சியம்

வல்வெட்டித்துறை சென்றபோது கடைக்கு மேல் அச்செலவுகள் வெளியே ஆட்களும், பொலியாவும் 1-ம் எதிரியினுடையதுதான். இராமச்சந்திரனும் மட்டக் பார்க்குவிட்டு திரும்பவும் என்னையும் 1-ம் எதிரி

இலங்கையின் நிர்மாணித்த மடகங்கப்பல் செயல்படும்

இலங்கையின் நிர்மாணித்த முதற்கப்பல் செயல்படும்

திணைக்கள இடமாற்றம்

கோட்டை, புதன் நாரவேண் பிட்டியிலுள்ள தொழில் திணைக்கள தலைமைக்காரியாலயத்திற்கு கோழம்புடி ஹைஸ்கூட்டத்தில் உள்ள தொழில் திணைக்களம் இடம்மாற்றப் பட்டுள்ளது. ஏப்பிரலில்

முருகன் சிலை

எகலியகொடைக்கு

கீரிமலையிலிருந்து ஊர்வலம்

மாவிட்டபுரம், புதன் எகலியகொடை முருகன் ஆலய திருஉருவச்சிலைகளின் ஊர்வலம் வெள்ளிக்கிழமை கீரிமலையிலிருந்து ஆரம்பமானது.

குறிஞ்சிக்குமரனுக்கு கோவில் அமைத்த எகலிய கொடை இந்து வளர்ச்சிக்கழகத்தினரால் மேற்படி ஆலயத்தில் பிரதிஷ்டை செய்ய உருவாக்கப்பட்ட திருவுருவச்சிலையின் ஊர்

கொழும்பு, புதன் இலங்கையில் நிர்மாணிக்கப்பட்ட முதலாவது சரக்குக் கப்பல் இவ்ருடம் ஜூலை மாதம் தொடக்கம் இறக்குமதி ஏற்றுமதி செய்வதற்குப் பயன்படுத்தப்படும். இலங்கைக் கப்பற் கூட்டுத்தாபனத்தினரால் கட்டப்பட்ட இக்கப்பல் 15,228 தொன் எடையுள்ளதென தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வலம் கீரிமலை நகுலேஸ்வர தேவஸ்தானத்தில் இருந்து ஆரம்பமானது. காஞ்சிபுரம் தொண்டைமண்டல ஆதினம் மெய்கண்ட சந்தான குருமகாசந்நிதானம் ஸ்ரீரானப்பிரகாச சுவாமிகள் தலைமையில் இந்த ஊர்வலம் ஆரம்பமானது. ஊர்வலத்தின்போது வழியெங்கும் மசக்கள் பூரணி கும்பம் வைத்து வணங்கினர்.

'நாட்டின் அபிவிருத்திக்கு இளைஞர் பங்கு அவசியம்'

—பிரதமர்

கோட்டை புதன் தற்போது நாட்டில் நடைபெறும் அபிவிருத்தி வேலைகளுக்கான இளைஞர்கள் பங்கு மேலும் முன்னேற்றத்தை ஏற்படுத்த ஏதுவாக இருக்க வேண்டும் பிரதமர் திரு டட்டி சேனநாயகா இன்று நுவரெலியாவில் தெரிவித்தார். நாட்டின் அபிவிருத்திக்கு இளைஞர்கள் பெரும் பொறுப்புகளை ஏற்கவேண்டிய முக்கியத்துவம் ஏற்பட்டுள்ளதாகப் பிரதமர் மேலும் தெரிவித்தார்.

இங்கு பிரதமர் தேசிய இளைஞர் பேரவையை ஆரம்பித்து வைத்தார். நாட்டின் அபிவிருத்தியை அதிகரிக்க இளைஞர் பங்கு பெரிதும் உதவுமென்றும் பிரதமர் தெரிவித்தார். கொடும்புடிக்கும் பிரதமர் இன்று விஜயம் செய்தார். கொடும்புடி எம். பியும் அரசாங்க அதிபரும் அவரை வரவேற்றனர்.

8-ம் வகுப்பில் 20 பேருக்கு அனுமதி மறுப்பு

காரைநகர், புதன் பங்குநீதி மகாவித்தியாலயத்திற்கு 8-ம் வகுப்பில் அனுமதி கோரி சென்ற சுமார் 20 மாணவர்களுக்கு அனுமதி மறுக்கப்பட்டது. 7-ம் வகுப்புவரை உள்ள கனிஷ்ட பாடசாலை மாணவர்களே இவ்விதம் 8-ம் வகுப்புக்கு அனுமதி கோரினவர்களாவர். கல்வி இலாகா வினரால் நடத்தப்படும் பரிட்சையில் 150 தேர்வுப்புள்ளி பெறாத மாணவர்களுக்கே குறிப்பிட்ட மகாவித்தியாலயத்தின் அனுமதி வழங்க மறுக்கப்பட்டதாம். இதனால் இவ்ருடம் திரும்பவும் இந்த மாணவர்கள் கனிஷ்ட பாடசாலைகளில் 7 வகுப்பில் கல்விகற்கவேண்டி ஏற்பட்டது.

காலே 8 மணி கார்க்கேசன் அறை அதிமனையிலிருந்து அமைச்சர் புறப்பட்டல். 10-00 பூநகரிக்கு வந்து சேர்தல். பூநகரி கி. சபை தலைவராலும் உறுப்பினர்களாலும் அளிக்கப்படும் வரவேற்பு. 11-00 பல்லவ ராயன்கட்டு கிராமசபைத் தலைவராலும் உறுப்பினர்களாலும் அளிக்கப்படும் வரவேற்பு. 12-30 பல்லவ ராயன்கட்டுக் கிராமசபைத் தலைவராலும் உறுப்பினர்களாலும் அளிக்கப்படும் மத்தியான போசனவிருந்து. பிற்பகல் 1-45 கச்சாய்க்குப் புறப்பட்டல். 3-30 கச்சாய் கிராமசபைத் தலைவராலும் உறுப்பினர்களாலும் அளிக்கப்படும் வரவேற்பு. 4-15 கைதடிக்குப் புறப்பட்டல். 4-30 கைதடி கிராமசபைத் தலைவராலும் உறுப்பினரையும் சந்தித்தல். 5-00 கோப்பாய்கிராம சபைத் தலைவராலும் உறுப்பினர்களாலும் அளிக்கப்படும் வரவேற்பு. 5-30 நெல்லியடிக்குப் புறப்பட்டல். 6-00 கரவெட்டியிலுள்ள அத்துநீர் வழங்கல் திட்டத்தைப் பார்வையிட்டல். 7-30 நெல்லியடியில் பொது வரவேற்பும் இராப்போசன விருந்தும். இரவு 9-00 காங்கேசனதுறைக்குப் புறப்பட்டல். இரவு காங்கேசனதுறை அதிமனையில் தங்குவார்.

2-வது முறையாக விஜயம் செய்யும் அமைச்சருக்கு விமானநிலையத்தில் இன்று காலே 8 மணிக்கு வரவேற்பு அளிக்கப்படும். விமானநிலையத்தில் வந்திறங்கும் அமைச்சரையாழ் அரசாங்க அதிபர் திரு பிரான்சிஸ் பீட்டர்ஸ், மயிலிட்டிக் கிராமசபைத் தலைவர் திரு. கு. தி. இராசதுரை, விமானநிலைய அதிபர் திரு. என். நடராசா, வலி-வடக்கு காரியாதிகாரி திரு. பி. எல். பற்றிக்ஸ், யாழ். உள்ளூராட்சி உதவி ஆணையாளர் திரு. ஏ. ஏ. யோசேப் உட்பட உயர்தர அரசாங்க அதிகாரிகள், பாராளுமன்றப் பிரதிநிதிகள், உள்ளூராட்சிமன்றத் தலைவர்கள் மலர்மலை அணிவித்து கைலாகு கொடுத்து வரவேற்பார்கள். அமைச்சர் வரவேற்கப்பட்டதும் யாழ். அரசாங்க அதிபரால் உள்ளூராட்சிமன்றத் தலைவர்கள் திணைக்கள அதிகாரிகள் ஆகியோர்

ரேடியோ, காப்பு, கடிக்காரம், பணம் களவுபோனதா? பொலிசுடன் தொடர்புகொள்ளுங்கள்

யாழ்ப்பாணம், வியாட்ரான்சிஸ்டர் ரேடியோ தங்கக்காப்பு, கைக்கடிக்காரம் ரொக்கப்பணம் முதலியவற்றுடன் சந்தேகத்துக்கிடமான முறையில் நடந்து கொண்ட ஒருவரைப் பொலிசார் கைது செய்து காவலில் வைத்துள்ளனர். மகோ பொலிசார் ஜெயசேனா என்பவரை இது சம்பந்தமாக விசாரணைக்குப் படுத்தினர். இவரிடம் 716 ரூபா 30சதம் காணப்பட்டதாகவும் பொலிசார் தெரிவித்தனர். ரயிலில் களவாடப்பட்டிருக்கலாமென பொலிசார் கருதுகின்றனர். களவு கொடுத்தவர்கள் பொலிசாருடன் தொடர்பு கொள்ளுமாறு கேட்டுக்கொள்ளப்படுகின்றனர். உரும்பராய் வியாழன் உரும்பராய் தெற்கு சிங்ககங்கண்டி செல்வபுரம் உதயகுரியன் சனசமூக நிலையக் கட்டிட திறப்புவிழாவும் 5வது ஆண்டுவிழாவும் இன்று நடைபெறவிருக்கிறது.

செல்லப்பட்டபின் அரசாங்க செயலகத்தில் நிகழும் மாநாட்டில் பாராளுமன்றப் பிரதிநிதிகள், முதவைப் பிரதிநிதிகள், உள்ளூராட்சி விவசாய, கால்நடை பாசன அதிகாரிகள் கலந்து கொள்வார்கள்.

அமைச்சரை மயிலிட்டியும் வரவேற்கும்

மாவிட்டபுரம், புதன் மயிலிட்டிக் கிராமசபை உள்ளூராட்சி அமைச்சர் வருகையின் பகிஷ்கரிப்பை கைவிட்டுள்ளதாக அறிவித்துள்ளது. உள்ளூராட்சி அமைச்சர் விஜய நிகழ்ச்சி நிரலில் மயிலிட்டிக் கிராம சபைத் தலைவரின் பெயர் இடம்பெறாததால் அமைச்சரின் நிகழ்ச்சிகளை பகிஷ்கரிக்க இருப்பதாக உள்ளூராட்சி அமைச்சுக்கு கிராம சபைத் தலைவர் திரு. கு. தி. இராசதுரை கடிதம் எழுதியிருந்தார். இதன் பயனாக உள்ளூராட்சி அமைச்சு அதிகாரிகள் இதுபற்றி நடவடிக்கை எடுப்பதாக தலைவருக்கு விசேட தபால் அனுப்பியுள்ளதால் அமைச்சரை வரவேற்பதற்கான ஏற்பாடுகளில் கிராமசபை தற்போது ஈடுபட்டுள்ளது.

தமிழரசு 6ல் கூடுகிறது

யாழ்ப்பாணம், வியாழன் இலங்கைத் தமிழரசுக் கட்சியின் செயற்குழுக் கூட்டம் அடுத்த மாதம் 6-ந் திகதி வேலணையில் நடைபெறவிருக்கிறது. வேலணையிலுள்ள கிளிநொச்சி எம். பி. பண்டிதர் கா. பொ. இரத்தினத்தின் இல்லத்தில் நடைபெறவிருக்கும் இக்கூட்டத்தில் தேர்தல் நியமனக்குழுவும் கூடி ஆராயும். அன்று மாலை 2 மணிக்கு தீவுப்பகுதி தமிழரசுக்கிளை வாலிப முன்னணியினரின் அரசியல் கருத்தரங்கு நடைபெறும். இந்நிகழ்ச்சிக்கு திரு. எஸ். ஜே. வி. செல்வநாயகம் தலைமை தாங்குவார். மாலை வங்கனாவடியில் பகிரங்க பொதுக்கூட்டம் நடைபெறும்.

வல்லெட்டித்துறை சென்றபோது கடைக்கு வேளியே ஆட்களும், பொலிசாரும் நின்றனர். அதை பார்த்துவிட்டு திரும்பவும் மாவிச்சந்திக்கு 10-30 மணியளவில் வந்தேன். அப்போது 1-ம் எதிரி கடைக்கு வந்தார் அதிகாலையில் கொலைபற்றி படுத்தித்துறையில் ஒருவருக்கு எப்படித்தெரியும் என்ற சந்தேகத்தின்பேரில் 1ம் எதிரியை பார்த்து, நீதான் இக்கொலைகளைச் செய்திருக்க வேண்டும் என்று கேட்டேன் அவர் இல்லையென்று மறுத்து விட்டார். பின்னர் ஒரு மாதம் சென்றதும் 1-ம் எதிரியும், தம்பிராசா என்பவரும் என்னிடம் வந்து 1-ம் எதிரிக்கு கண்டியில் விவாகம் நடைபெறவிருக்கிறது என்று கூறியதால் நாம் மூவரும் கண்டியிலுள்ள மாகியாவா என்ற இடத்திற்குப்போ

இவ்வாறு புலோவி தெற்கைச் சேர்ந்தவரும் பொலிசாருக்கு முதன் முதலாக கொலைபற்றி தகவல்கொடுத்தவருமான முருகேசு திருஞானசம்பந்தமூர்த்தி என்னும் 23வயதுவாலிபர் பருத்தித்துறை மாஜிஸ்திரேட்டிடு. கே. விக்கனராசா முன்னிலையில் சாட்சியமளிக்கையில் கூறினார். படுத்தித்துறை நகைவியாபாரியான எம். எம். சல்வரை அல்லவா தெற்கைச் சேர்ந்த ச. இராமச்சந்திரன். நெல்லியடியைச் சேர்ந்த செ. நடராசா ஆகிய இருவரும் 58-ம் வரும் கார்த்திகை மாதம் 3-ந் திகதி சதி செய்து கொலைசெய்ததாக கொழும்பு இரகசியப்பொலிசாரால் குற்றம்சாட்டி இவ்வழக்கு தொடரப்பட்டது. திருஞான சம்பந்தமூர்த்தி தொடர்ந்து சாட்சியமளிக்கையில் கூறியதாவது: நகைவியாபாரி கொலைசெய்யப்பட்ட காலத்தில் நான் மாவிச்சந்தி என்னுமிடத்திலுள்ள ஜோதிஸ்ரோசில் வேலை பார்த்தேன். வியாபாரி கொலைசெய்யப்பட்ட காலே 6 மணியளவில் நான் கடையில் நிற்கும்போது 1ம் எதிரி என்னிடம் வந்து நகைவியாபாரி கொலைசெய்யப்பட்டு விட்டார் என்று சொன்னார். அவர் அதைச் சொல்லும் போது துப்புரவான உடை அணிந்திருந்தார். நான் இதைக்கேள்விப்பட்ட பார் பதற்காக பருத்தித்துறை நகைக்கடைக்கு காலே 7 மணியளவில் போய் வெளியில் நின்றுபார்த்தேன். அப்படி வெளியில் ஒருவரையும் காணவில்லை. திரும்பி மாவிச்சந்தி கடைக்கு வந்துவிட்டேன். திரும்பவும் பருத்தித்துறைக்கு 9-30 மணியளவில்

அச்செலவுகள் யாவும் 1-ம் எதிரியினுடையதுதான். என்னையும் 1-ம் எதிரி கொலைசெய்ய முயன்றார் கண்டியில் வைத்து 1-ம் எதிரி சில பவுண் துண்டுகளை விற்க முயற்சித்தார். அது முடியாமல் போய்விட்டது. அங்கு வைத்து 1-ம் எதிரி என்னைக் கொலைசெய்யப் போவதாக தம்பிராசாவுக்குச் சொன்னாராம். அதை தம்பிராசா எனக்குச் சொன்னதும் நானும் தம்பிராசாவும் அவருக்குச் சொல்லாமல் யாழ்ப்பாணம் வந்துவிட்டோம். யாழ்ப்பாணம் திரும்பும்போது 1ம் எதிரி தம்பிராசாவிடம் கொடுத்திருந்த பவுண் கட்டிகளையும் யாழ்ப்பாணம் கொண்டுவந்துவிட்டோம்.

தம்பிராசாவைக் கொலைசெய்ய 1-ம் எதிரியுடன் சென்றேன்

கண்டியிலிருந்து 1ம் எதிரி வந்தபின்னர் என்னை நெல்லியடியில் சந்தித்து தம்பிராசா என்னுடைய பவுண்கட்டிகளைக் கொண்டு வந்துவிட்டார். எங்காவதுதேடி அவனைக் கொலைசெய்யப் போகிறேன் என்று என்னிடம் சொன்னார், அதற்காக ஒரு மோட்டார் சைக்கிளும் வாங்கவேண்டும் எனச் சொன்னார். அதன்படி ஒரு மோட்டார் சைக்கிளும் வாங்கினோம் தம்பிராசாவைக் கொலை செய்வதற்காக நானும் 1-ம் எதிரியும் மோட்டார் சைக்கிளில் கண்டி. மட்டக்களப்பு. பொத்துவில். முல்லைத்தீவு. வவனியா ஆகிய இடங்கள் எல்லாம் தேடித்திரிந்தோம். அந்த நேரத்தில்தான் 1-ம் எதிரி அக்கரைப்பற்றில் வைத்து ஒரு ரிவோல்வரை ஒருவரிடம் வாங்கினார். அந்த ரிவோல்வரை உள் அங்கியில் ஒளித்துவைத்து யாழ்ப்பாணம் கொண்டுவந்தார். வேறொருநாள் நானும் 1ம் எதிரியும் பருத்தித்துறையில் படம் பார்க்கச் சென்ற போது தவராசா என்பவர் படமாளிகையில் வைத்து 1ம் எதிரி அணிந்திருந்த மோதிரத்தை பார்த்து, 'காக்கா காக்கா மோதிரத்தைக் கழற்றித் தா' எனக் கேட்டதும் 1ம் எதிரி மோதிரத்தைக் கழற்றிக்கொடுத்து பயத்தில் ஓடிவிட்டார். ச. தம்பிராசா சாட்சியமளிக்கையில், நகைவியாபாரி கொலைபற்றி பத்திரிகையில் பார்த்தேன். 1-ம் எதிரியை எனது ஊரான

கண்டிக்குக் கூட்டிக்கொண்டு போனேன். 2 பவுண் கட்டிகளை 1-ம் எதிரி கண்டியில் வைத்து விப்பதற்கு என்னிடம் தந்தார். பவுண் கட்டியில் ஒரு துண்டைக் கண்டியில் விற்றுவிட்டு நானும் திருஞானமும் யாழ்ப்பாணம் வந்தோம். யாழ்ப்பாணத்தில் மிகுதித் துண்டுகளை விற்பனை திருஞானமும் யாழ்ப்பாணம் வந்தோம். யாழ்ப்பாணத்தில் மிகுதித் துண்டுகளை விற்பனை திருஞானமும் யாழ்ப்பாணம் வந்தோம். யாழ்ப்பாணத்தில் மிகுதித் துண்டுகளை விற்பனை திருஞானமும் யாழ்ப்பாணம் வந்தோம். யாழ்ப்பாணத்தில் மிகுதித் துண்டுகளை விற்பனை திருஞானமும் யாழ்ப்பாணம் வந்தோம்.

டாக்டர் புன்ஸ்தா இலங்கை விஜயம்

கொழும்பு, புதன் இம்மாதம் 30ந் திகதி கொழும்பில் நடைபெறும் மகாத்மகாந்தியின் இறுதி விழாவாகிய மகாத்மா காந்தியின் 22வது சிரார்த்த தினத்தில் கலந்துகொள்ளும் முகமாகப் பாரதத்திலிருந்து டாக்டர் புன்ஸ்தா இன்று கொழும்பு வந்துசேர்ந்தார். இவர் இன்றிரவு 8-15 மணிக்கு கட்டுநாயக்கா விமான நிலையத்தில் இறங்கியபோது திரு. பாலசூரியா, திரு. கே. வி. தங்கராசா உட்பட பல பிரமுகர்கள் வரவேற்றனர். டாக்டர் புன்ஸ்தா இலங்கையின் சுதந்திர தின விழாவிலும் கலந்துகொள்வார்.

பிரான்ஸ் வழங்கும் விமானங்களை இஸ்ரேலுக்கு எதிராக பாவிக்கக் கூடாது

லிபியாவுக்கு பிரஞ்சு பிரதமர் எச்சரிக்கை

பாரிஸ், ஜன. 28 - லிபியாவுக்கு பிரான்ஸ் வழங்க விரும்பும் போர் விமானங்களில் ஒன்றாவது இஸ்ரேலுக்கு விரோதமாக பாவிக்கப்பட்டால் பிரான்ஸ் மேற்கொண்டும் பேர்விமானங்களை லிபியாவுக்குக் கொடுத்துவாது என்று பிரெஞ்சு பிரதமர் மந்திரி திரு. ஷெபான் டெல்மார் கூறியிருக்கிறார்.

லிபியாவுக்கு தனது எண்ணெய்க் கிணறுகளைப் பாதுகாத்துக்கொள்வதற்கு இவ் விமானங்கள் தேவைப்படுகின்றன. அந்த அடிப்படையிலேயே பிரான்ஸ் லிபியாவுக்கு 100 மிராஜ் சண்டை விமானங்களைக் கொடுக்க முன்வந்தது. இந்த விமானங்களில் ஒன்றாவது இஸ்ரேல் எல்லைப் பிராந்தியங்களில் காணப்படுமானால் பிரான்ஸ் மேற்கொண்டு விமானங்களை லிபியாவுக்கு கொடுக்காது என்று திரு. டெல்மார் குறிப்பிட்டார். டெலிவிஷன் பேட்டி ஒன்றில் அவர் பேசினார்.

திரு. டெல்மார் இவ்வாறு அறிவித்த அதேவேளையில் பிரெஞ்சு செனட் சபை பிரெஞ்சு அரசினர் மேற்காணிய கொள்கையைப் பெரிதும் குறைகூறி ஒரு தீர்மானம் நிறைவேற்றியது. இத்தீர்மானம் நிறைவேறுவதற்கு முன்னர் பிரெஞ்சு வெளிநாட்டமைச்சர் திரு. ஷீமன் பேசினார்.

மேற்காணிய நிலைமை சம்பந்தமான அரசாங்கத்தின் கொள்கையை அவர் விளக்கிப் பேசுகையில், மேற்காணியப் பிரச்சனைக்குத் தீர்வு காணும்வகையில் பிரான்ஸ் புதிய யோசனைகளை வல்லரசு நாடுகளிடம் சமர்ப்பிக்க விரும்பதாகத் தெரிவித்தார். தாம் சமீபத்தில் லண்டனுக்குப் போயிருந்தபோது இச்சமரசத்திட்டம் பற்றி பிரிட்டிஷ் தலைவர்களுடன் விவாதித்ததாகவும் பிரிட்டிஷ் தலைவர்கள் மத்தியில் எதிர்ப்பிருந்ததாகத் தெரியவில்லையென்றும் கூறினார்.

என்றாலும் செனட் சபையின் வெளிவிவகாரக் கமிட்டி பிரெஞ்சு அரசாங்கத்தின் மேற்காணிய கொள்கையைக் கண்டித்துத் தீர்மானம் நிறைவேற்றியது. இஸ்ரேலுக்கு ஆயுதங்கள் வழங்குவதன் மீது தடை விதித்துவிட்டு அதன் எதிரி நாடுகளுக்குச் சண்டை விமானங்களை பிரான்ஸ் வழங்குவதனால் மேற்காணியாவில் சபை விவாதிக்கவேண்டும் என்றும் இக்கமிட்டி கோரிக்கை விடுத்தது.

இக்கமிட்டியில் டி.கோல் ஆதரவாளர்கள் குறைவாக விருப்பதன் காரணமாகவே அரசாங்கத்திற்கு திரான தீர்மானம் நிறைவேறியது. என்றாலும் இத்தீர்மானம் அரசாங்கத்தைக் கட்டுப்படுத்தாது என்று கூறப்படுகின்றது.

1964-ம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதம் பிரிட்டிஷ் தொழிற் கட்சி ஆட்சிபீடம் ஏறியதிலிருந்து திருமதி. ஜூடித் ஹாட் பிரிட்டிஷ் அமைச்சரவையில் அங்கத்தவராக கடமையாற்றி வருகிறார். கூட்டுப்பாராளுமன்ற உதவி ராஜாங்க மந்திரியாகவும், சாம்ராஜ்ய விவகார ராஜாங்க மந்திரியாகவும் பதவி வகித்த பின்பு 1967-ம் ஆண்டு சமூகப்பாதுகாப்பு அமைச்சராகவும், அதேவேளை பிரிவு கவுன்சில் அங்கத்தவராகவும் நியமிக்கப்பட்டார். இதனை யடுத்து 1969-ம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதம் நடைபெற்ற மந்திரிசபை மாற்றத்தின்போது, அவர் தற்போதுள்ள பதவியில் அதாவது பிரிட்டிஷ் வெளிவிவகார அபிவிருத்தி அமைச்சராக நியமிக்கப்பட்டார்.

1959-ம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதத்திலிருந்து திருமதி ஹாட் லனாக்ஸயர் பிரிவின லனாக் தொகுதி பாராளுமன்ற அங்கத்தவராக (தொழிற் கட்சி) இருந்து வருகிறார். 1924-ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 18-ந்திகதி பிறந்த அவர் கிளி தே ரோ ரோயல் கல்லூரியில் ஆரம்ப கல்வி பெற்று, பின்பு லண்டன் பொருளாதார கல்லூரியில் பயின்று திருமதி ஹாட், மாத கௌரவ பட்டம் பெற்று, புதிய தேசிய டாப் பெற்றார். லண்டன் சர்வ கமிஷனின் இணைத் தலைவராகவும் பணிபுரிந்தார் என்றும் ராஜதந்திர துறை மேற்கொண்டார்.

1969-ம் ஆண்டு ஜூலை மாதம் சென்னை, ஜன. 28 - அகில இந்திய வாழைக்குலை

பொருளாதார அபிவிருத்திகளை நேரடியாக அறியவந்திருக்கிறேன்

பிரிட்டிஷ் பெண் மந்திரி கூறியது

கொழும்பு, புதன் - "தென் ஆசிய பிராந்தியத்திற்கு நான் மேற்கொள்ளும் இந்தமுதல் விஜயத்தில், முதன்முதலாக இலங்கைக்கு வருவதையிட்டு மகிழ்ச்சியடைகிறேன்" என்று இலங்கை வந்துள்ள பிரிட்டிஷ் பெண் மந்திரி திருமதி திருமதி. ஜூடித் ஹாட்டின் அரசியல் வாழ்க்கை

ஜூடித் கூறினார். "நான் இங்கு தங்கியிருக்கும் சொற்ப காலத்தில், உங்களது பிரச்சனைகள் பற்றியும், உங்கள் பொருளாதார அபிவிருத்தியின் சாதனைகள் பற்றியும் நான் நேரடியாக கண்டறியமுடியுமென நம்புகிறேன்."

"நான் இங்கு எவ்வித குறிப்பிட்ட திட்டங்களுடனும் வரவில்லை. எமது இரு நாடுகளுக்கும் மத்தியில், அபிவிருத்திக்கான உதவிகள் சம்பந்தமாக நித்தமும் பேச்சுவார்த்தைகள் நடைபெற்றுக்கொண்டே இருக்கின்றன."

"இன்றிலிருந்து இன்னும் ஒரு மாதத்தில் பாரிஸில் நடைபெற விருக்கும் இலங்கை உதவிக்குழு மகாநாட்டின்போது, எனது அமைச்சம் பூரணமாகப்பங்கு கொள்ளும் என்றார் அவர்."

நான் இலங்கை வந்திருப்பதன் பிரதான நோக்கம், உங்களது நிலைபற்றி நன்கு அறிந்துகொள்ளத்தான். அத்துடன் உங்களது கல்லோயா அபிவிருத்தி திட்டத்தையும் நான் நேரில் சென்று பார்வையிடவிருக்கிறேன்.

நான் உங்களது பிரதம மந்திரியையும், அமைச்சர்களையும், அரசாங்க அதிகாரிகளையும் சந்தித்துப்பேச விருக்கிறேன்.

பிரிட்டன் இலங்கைக்கு வழங்கிவரும் உதவிகள் பற்றியும் அவர் விசுக்கினார்.

"அடுத்தவர் கருத்துக்கும் மதிப்பளிக் கவேண்டும்"

மாணவர்களுக்கு எம். ஜி. ஆர். புத்திமதி

சென்னை, ஜன. 28 - 'மாணவர்கள் கல்வி கற்பதுடன் மற்றப் பிரச்சனைகளையும் நன்கு தெரிந்து வைத்திருக்கிறார்கள். பிரச்சனைகளில் விவாதம் ஏற்படலாம் விவாதத்தில் வெற்றியடைகிறோமா, தோல்வியடைகிறோமா என்பது முக்கியமல்ல. உண்மையானது' நியாயமானது என்றால் தோல்வியைப்பற்றிக் கவலைப்படக் கூடாது. அடுத்த வருடைய கருத்தும் நன்மையுண்டாக்கும் என்றால் ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும்' இவ்வாறு கூறினார் நடிகர்

சென்னை, ஜன. 28 - திராவிட மாணவர் முன்னேற்றக்கழக மகாநாட்டில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றுகையிலேயே அவர் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

அவர் மேலும் பேசுகையில், 'கழகத்தை அசைக்க முடியாதவாறு ஆணிவேராக மாணவர்கள் இருக்க வேண்டும்' என்று கேட்டுக் கொண்டதுடன் ஒருவருக்கொருவர் விட்டுக் கொடுத்து நடக்கப்பழக வேண்டும் எனவும் கேட்டுக் கொண்டார்.

ஜெமினி கணேசனுக்கும் பத்மஸ்ரீ பட்டம்

புதுடில்லி, ஜன. 28 - இந்திய குடியரசு தினத்தை முன்னிட்டு சிறந்த முறையில் சேவை செய்த கலைஞர்களுக்கும், பிரமுகர்களுக்கும் வழங்கப்பட்ட விருதுகள் பற்றி மேலும் தகவல்கள் வந்துள்ளன. தமிழ் நாட்டைச் சேர்ந்த பிரபல தமிழ்ப்படக் கதாநாயகன் நடிகர் ஜெமினி கணேசனுக்கு 'பத்மஸ்ரீ' பட்டம் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது.

தொழில் அதிபரான திரு. ஏ. ராமசாமி முதலியாருக்கு 'பத்ம விபூஷண்' பட்டம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. தமிழ்ப்படபாடகி கே. பி. சுந்தரம் னுக்கு 'பத்மஸ்ரீ' பட்டமும், தமிழ் நாடு முன்னர் கல்வி மந்திரி டி. எஸ்.

அவினாசலிங்கம் செட்டியாருக்கு 'பத்மபூஷண்' பட்டமும் வழங்கப்பட்டுள்ளது. மற்றும் 'பத்மஸ்ரீ' பட்டம் பெறுவோர் விபரம் வருமாறு:

புல்லாங்குழல் வித்துவான் டி. ஆர். மகாலிங்கம், கிரிக்கெட் விளையாட்டு வீரர்கள் பேடி, பிரசன்னா, மருத்துவ நிபுணர் சதாசிவம், கல்வி நிபுணர் தேவநேசன், பின்னணிப் பாடகர் கண்டசாலா, தெலுங்கு சிரிப்பு நடிகர், ரேலங்கி, சென்னை இயற்கை ஆராய்ச்சியாளர் எம். கிருஷ்ணன், பிரபல நாட்டிய நடிகை குமாரி கமலாவுக்கு ஜனாதிபதியின் 'பத்மபூஷண்' பட்டமும் கிடைத்துள்ளது.

இலங்கைக்கான மேலதிக பிரிட்டிஷ் உதவி

லண்டன், ஜன. 28 - மாக பிரிட்டன் கொடுக்கத் திட்டமிட்டிருக்கும் 500,000 பவுண்டுகளையும், கூடிய விரைவில் அளிக்கமுமாறு இலங்கை அரசாங்கத்திற்கும் பிரிட்டனுக்கும் இடையில் சமீப காலமாக பேச்சுவார்த்தைகள் நடைபெற்று வந்தன. இம்மொத்தத் தொகை 1970 மார்ச் 31-ம் திகதிக்குள், பயன்படுத்தப்படுமென எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

அதே சமயம் 1969-ம் ஆண்டு பாரிஸில் நடைபெற்ற உதவியளிப்பு மகாநாட்டில், பிரிட்டன் இலங்கைக்கு அத்தியாவசிய தேவையாகக் கருதப்படும் இயந்திர சாதனங்களும், பொருட்களும் இக்காலத்தில் வழங்கப்படும்.

இஸ்ரேல் பிரதமர் வரவேற்பு

நிக்கசின் இவ்வறிவிப்பு இஸ்ரேலுடனான அமெரிக்காவின் நட்பையும், இஸ்ரேலின் பாதுகாப்பில் அமெரிக்காவுக்கு இருக்கும் அக்கறையையும் காட்டுவதாகவிருக்கின்றது என்று ஜெருசலத்தில் பிரதமர் திருமதி கோல்டா மெயர் கூறியிருக்கிறார்.

பிரதமர் மெயர் மேலும் கருத்துத் தெரிவிக்கையில் நேரடிப் பேச்சுக்கள் மூலம்

தான் மேற்காணிய நிலையைக் குறித்திரமான் தீர்வுகாண முயலுமென்று திரு. நிக்கசின் தெரிவித்த கருத்தை வலியுறுத்தினார். அந்த நிலையை உருவாகும் வரை இஸ்ரேலுக்கிருந்துவரும் பயமுறுத்தலைச் சமாளிக்க இஸ்ரேல் தயாராயிருக்க வேண்டும் என்பதை அமெரிக்கா உணர்ந்திருக்கின்றது என்றார் திருமதி மெயர்

நிக்கசன் மீது அரபுக்கள் சீற்றம்

இஸ்ரேலுக்கு மேலும் ராணுவ உதவிகள் வழங்க அமெரிக்கா விரும்புவதாக அதிபர் நிக்கசன் சமீபத்தில் அறிவித்திருக்கிறது. நிக்கசன்

தேசிய இளைஞர்படையில் சேருமாறு அழைப்பு

1969-ம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதத்திலிருந்து திருமதி ஹாட் லனாக்ஸயர் பிரிவின லனாக் தொகுதி பாராளுமன்ற அங்கத்தவராக (தொழிற் கட்சி) இருந்து வருகிறார். 1924-ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 18-ந்திகதி பிறந்த அவர் கிளி தே ரோ ரோயல் கல்லூரியில் ஆரம்ப கல்வி பெற்று, பின்பு லண்டன் பொருளாதார கல்லூரியில் பயின்று திருமதி ஹாட், மாத கௌரவ பட்டம் பெற்று, புதிய தேசிய டாப் பெற்றார். லண்டன் சர்வ கமிஷனின் இணைத் தலைவராகவும் பணிபுரிந்தார் என்றும் ராஜதந்திர துறை மேற்கொண்டார்.

1969-ம் ஆண்டு ஜூலை மாதம் சென்னை, ஜன. 28 - அகில இந்திய வாழைக்குலை

வாழைக்குலை கண்காட்சி

சென்னை, ஜன. 28 - அகில இந்திய வாழைக்குலை

1956-ம் ஆண்டின் பின் இலங்கை மந்திரிசபையில் தமிழர்கள் அங்கம்வகித்தது மட்டும் குறைவு 1965 ம் ஆண்டில் ஒரு தமிழர் மந்திரிசபையில் இடம்பெற்று அவரும் அந்தப் பதவியில் தீண்டகாலம் இருக்கவில்லை. அதன்பின் மந்திரிசபையில் தமிழர் இடம் பெறவில்லை. சுமார் பதினான்கு ஆண்டுகளில் கிட்டத்தட்ட மூன்று வருடங்கள்தான் ஒரு தமிழர் மந்திரிசபையில் அங்கம்வகித்திருக்கிறார் அவரும் நினைத்ததைச் செய்யக்கூடிய நிலையிலிருக்கவில்லை, இந்தப் பதினான்கு ஆண்டுகளில் சென்ற சில வருடங்களில் தவிர அதற்கு முன்னைய காலத்தில் அமைச்சர்கள் வடபகுதிக்கு வந்ததில்லை; வந்தாலும் சாலகாசமாக இங்கு தங்கியிருந்து மக்களின் குறைநிறைகளை அறிந்துகொள்ளக் கூடிய நிலையிலுமிருக்கவில்லை.

“அவசர அறுவடையில் கீழங்கும் வெங்காயமும் பாழாகின்றன”

ஆராலி, புதன்
“சின்னவெங்காயத்திற்கு சிறப்பிடமாகத் திகழ்ந்து வந்த நமது யாழ்ப்பாணம் இன்று அத் தனித்தன்மையை இழந்து விட்டது வேதனையளிப்பதாகும். இதற்குக் காரணம் நமது விவசாயிகள் வெங்காயத்தை உரிய காலமாகிய மூன்று மாசங்களுக்கு விடைய விடாது அறுவடைசெய்வதேமாகும்.
நன்கு முற்றாத வெங்காயம் வெகு விரைவில் சுருங்கியோ, அழுகியோ விடுகிறது. ஒரு முறை குடா நாட்டு வெங்காயத்தை கொள்வனவு செய்த வியாபாரி, மறுமுறை அதை வாங்கி வியாபாரம் செய்ய மறுக்கிறான் அதே வேலையில் விவசாய அனுபோகம் சற்று மில்லாத வாலிபர்கள், குடிபெற்றப் பிராந்தியங்களில் கிருஷிகப் பகுதியாரின் ஆலோசனையோடு விளைவிக்கும் வெங்காயத்தை விரும்புகிறான் அதற்குக் காரணம் அவர்களது வெங்காயம் தரமாகவிருப்பதே”
இவ்வாறு யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட விவசாய விசாலிப்பு அதிகாரி திரு பொ மாணிக்க வாசகர் அராலியில் நடைபெற்ற விவசாயிகள் பயிற்சி வகுப்பொன்றில் உரையாற்றும்போது கூறினார். அவர் மேலும் பேசுகையில் பல

ஆயிரம் ரூபா செலவில் வெளி நாடுகளிலிருந்து வருவிக்கப்படும் விதை உருளை கிழங்குகள் எமது விவசாயிகளின் அவசர அறுவடையிலே பாதிக்கப்படுவதாகவும் கூறினார்.
நன்றி நவிலல்
24-1-70ல் சிலபதமடைந்தவர்கள் தந்தையார் கனகசபமுத்தையா அவர்களின் இறுதிச் சடங்குகளில் கலந்துகொண்டவர்களுக்கும், அனுதாபச் செய்திகள் அனுப்பியவர்களுக்கும் இருதயபூர்வமான நன்றியைத் தெரிவித்துக்கொள்ளுகிறோம். மு. இரத்தினசிங்கம், மு. கனகசபை, 6, சுவாமியார் வீதி, கொழும்புத்துறை 28-1-70. 1807

தேவை
புள்ளைக்கட்டுவன், குப்பிளான், ஏழாலை, குரும்பசிட்டி, வசாலிளான், கட்டுவன் ஆகிய இடங்களுக்குப் பத்திரிகை விநியோகஞ்செய்யப் பிணைப்பணம் கட்டக்கூடிய, செந்தமாகச் சைக்கிள் வைத்திருக்கும் பையன் உடன் தேவை. 31-1-70 சனிக்கிழமை காலை 9 மணிக் குமார் சந்திரவர் என்னும் நேரில் வரவும் பொதுமுகாமையாளர், ஈழநாடு, யாழ்ப்பாணம். 1646

இப்பத்திரிகை ஈழநாடு விமிட்டெட் ஸ்தாபனத்தால் யாழ்ப்பாணம் சிவன் கோவில் மேலை வீதி 63-ம் இலக்கத்திலுள்ள அவர்களது அச்சகத்தில் 1970-ம் ஆண்டு ஜனவரிமாதம் 29-ம் திகதி அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டது

நிவாரணம் தேடுவதற்குப் பதிலாக மந்திரிசபையில் இப்பகுதி மக்களின் பிரதிநிதிகள் சிலராவது அங்கம் வகித்தால் சிறிது கூடுதல் பயன் இடையே காண்போம்? இப்பகுதிக்குவரும் மந்திரிகளை மந்திரிகள் மட்டுமல்ல எவர் தான் வந்தாலும் வரவேற்று உபசரிக்கவேண்டும். விட்டுக்கு வந்தவர்களை, வருபவர்களை என்னதான் கஷ்டமிருந்தாலும் இன்னமும் காட்டி வரவேற்று உபசரிப்பது தான் தமிழன் பண்பு; மனிதப் பண்பு; இதில் தவறக் கூடாது.
இன்றுவரும் உள்ளூர்தி அமைச்சர் பிரேமதாசாவுக்கும் மக்கள் உற்சாகத்துடன் மகிழ்ச்சியான வரவேற்பளிக்க வேண்டும், வடபகுதி மக்களின் உள்ளத்தை அமைச்சர்களும் பெரும்பான்மை சமூகத்தவரும் நன்குபுரிந்து கொள்ளச் செய்வதற்கும் இது நல்ல சந்தர்ப்பம்.

புதுமை மிக்கது
பறங்கியர் ஆட்சிக் காலத்தில் பலசைவ ஆலயங்கள் பறங்கியரால் அழிக்கப்பட்ட போதும் இவ்வாலயம் அவர்கள் கைப்பிடித்து சென்றதுற்கு புதுமை மிக்க வரலாற்று நிகழ்ச்சி ஒன்று உண்டு. இவர்களுடைய ஆட்சிக் காலத்தில் இவ்வாலயத்தில் ஒரு முல்லை வந்து சம் இருந்திருக்கின்றது. துவக்குடன் வேட்டைக்கு வந்த பறங்கியர் இந்த விருட்சத்தில் ஒரு கொக்கு இருப்பதனைக் கண்டு அதற்கு இலக்குவைத்துச் சுட்டனர். கொக்கு அசையாது விருட்சத்திலேயே இருந்தது. வந்த பறங்கியர் எல்லோரும் தங்கள் கைத் திறத்தினைக் காட்டப் பலமுறை சுட்டனர் ஆனால் கொக்கு அசையவில்லை. இதனால் அவர்களுக்கு ஒருவித மனப்பீதி ஏற்படவே அவ்விடத்தை விட்டகன்றனர். இந்த நிகழ்ச்சிக்குப்பின் இந்த ஆலயத்தின் பக்கம் அவர்கள் தலைகாட்டவே இல்லை. இதனால் இவ்வாலயத்திற்கு ‘கொக்கு அரு முல்லைப் பிள்ளையார்’ என்ற காரணப் பெயரும் ஏற்படலாயிற்று. இச்சுவை மிக்க சம்பவத்தை இக்கிராமத்தில் பிரபல சுவேத சுவைத்தியராசுப் பலகாலம் சேவை செய்தும் துன்னாடி தெற்கில் சாமியன் அரசாடி வைரவ கோயிலைக் கட்டிய வடுமாகிய அம்பலவர் ஆழ்வாப்பிள்ளை (பூசாரி அப்பா) அவர்கள் உணர்ச்சியோடு பல தடவைகள் கூறக்கேட்டிருக்கிறேன்.
செகராச சேகரரத்தின முதலி காலத்திற்குப் பின் குமார் சந்திரவர் என்னும் பெரியாரும் அவர் வழித்தோன்றல்களும் ஆலய வளர்ச்சிக்காக பெரும் தொண்டாற்றி இருக்கின்றார்கள். இந் நூற்றாண்டின் முற்பகுதியிலிருந்து இவ்வாலய வளர்ச்சியில் ஓர் புதிய சகாப்தம் ஏற்பட்டது. சிங்கப்பூர்

விபத்துக்களை தவிர்க்க விதிப்பாதுகாப்பு இயக்கம்
முன்னெப்பொழுதுமில்லாதவாறு கடந்த வருடம் விதி விபத்துக்கள் கூடியுள்ளதாகப் பொலிஸ் தலைமைக் காரியாலயம் அறிவித்திருக்கிறது. 16,000 க்கு மேற்பட்ட விபத்துக்கள் ஏற்பட்டுள்ளன எனவும் இதில் சிக்கியவர்களில் 654 பேர் மரணமாகியுள்ளனர் எனவும் பொலிஸ் தலைமைக்காரியாலயம் புள்ளி விவரங்கள் தெளிவாக எடுத்துக்காட்டியுள்ளன. அதிக விபத்துக்கள் தலைநகரிலேயே சம்பவித்துள்ளதாகவும் பொலிஸ் தலைமைக்காரியாலயம் தெரிவிக்கிறது.
இவ்வாறு தினமும் அதிகரித்துக்கொண்டுவரும் இவ்விபத்துக்களைப் பார்த்துக் கொண்டு மக்களும் பொலிஸாரும் வாழாவிருக்கக்கூடாது. விதிப்பாதுகாப்புப் பிள்ளைகளுக்கும் பொலிஸாரும் ஒத்துழைத்தால் இவ்வருடம் நிச்சயமாக விபத்துக்களின் தொகை குறையலாம்.
விதிப்பாதுகாப்பு விதிகள், விதிகளென்ற அளவிலேயே மக்கள் வைத்திருக்கிறார்கள் என்றி அதைச் செயற்படுத்தவேண்டி. இதனால் தான் அதிக விபத்துக்கள் ஏற்படக்காரணமாகிறது.
பஸ் பிரயாணிகளில் சிலர் பஸ் தரிப்புகள் வருமுன்னர் அநாவது பஸ் நிற்குமுன்னரே இறங்குகின்றனர். இவ்வாறு ஒடிக்கொண்டிருக்கும் பஸ்ஸிலிருந்து இறங்கி முயற்சிக்கும் போது விபத்து ஏற்படுகிறது. அடுத்துப் பாடசாலைகளின் முன்னால் காலையிலும் மாலை யிலும் கார்களை அதிகமாக நிற்பட்டிவைப்பதால் போக்குவரத்திற்குக் கஷ்டமாகிப் போக்குவரத்துத் தடைப்படுகிறது. பஸ்கள் மாணவர்களுக்கும் கார்களுக்குமிடையில் ஊடுருவிச்செல்ல இயலாமலிருக்கிறது இத்தகைய நெருக்கடியான நிலைமையிலும் அதிக விபத்துக்கள் ஏற்படுகின்றன.
போக்குவரத்து விதமுறைகளை அனுசரிக்காமல் பொதுமக்கள் குறிப்பாகப் பாடசாலை மாணவர்கள் விதிகளில் தவறான பக்கத்தில் நடந்துசெல்வதாலும், கூட்டம் கூட்டமாக விதி முழுவதையும் ஆக்கிரமித்துக் கொண்டு செல்வதாலும் பழுதான வாகனப் போக்குவரத்தாலும் விதி விபத்துக்கள் அதிகம் சம்பவிக்கின்றன

எனவே விதிப்பாதுகாப்புப் பைப் பேணி விபத்துக்களைக் குறைப்பதற்குக் கரும் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படவேண்டும்.
போக்குவரத்துக்குத் தடையாகவுள்ளவர்கள் மீது பொலிசார் கரும் நடவடிக்கையெடுக்கவேண்டும்.
வாகனங்களை உபயோகிப்பவர்களுக்கு ‘லைசென்ஸ்’ வழங்குவதில் கரும் விதிகளை மேற்கொள்ளவேண்டும். பழைய லைசென்ஸ்களை முறைக்கு முறை புதுப்பிக்கும் அதேவேளையில் வாகனங்கள் விதிப்பாதுகாப்புத் தகுதியானவைகளா என்பதையும் முக்கியமாகப் பொலிஸ் பகுதி கவனிக்கத்தவறக்கூடாது
விதிகளில் செல்லும் போது கடவைகளில் அதாவது கடந்து செல்வதற்கெனக் குறிக்கப்பட்டுள்ள இடங்களில் மிகநெருக்கடியான சமயத்தில் விதியைக் கடவாது மற்ற இடங்களில் கடந்துசென்று வாகனப் போக்குவரத்திற்கு இடையூறு விளைவிப்பவர்களைப் பொலிசார் கவனித்துத் தண்டிக்கவேண்டும்.
நாட்டிலுள்ள பெரிய பாடசாலைகளிலுள்ள உயர்வகுப்பு மாணவர்களுக்கு விதிப்பாதுகாப்பு முறைகளில் நன்கு பயிற்சியளித்து பாடசாலை மாணவர்கள் வரும் காலை வேளையிலும் வீடு திரும்பும் மாலை நேரத்திலும் பாடசாலைக்குமுன்னுள்ள விதிகளில் அவர்களை நிறுத்தி விதிப்பாதுகாப்பை நிறுவச்செய்யலாம். இதற்கு ஆசிரியர்களும் ஒத்துழைத்து ஒவ்வொரு பாடசாலையாழ்ப்பாணம் கே.ஜி

இருபது ஆண்டுகளுக்குப் பின்னர் வின்ஸர் ஸ்தாபனத்தார் உங்களுக்கென்றே இந்தியாவிலிருந்து வரவழைத்து அளிக்கும் ஓர் இனிய இசைத்தமிழ் சித்திரம்.

வின்ஸர் யாழ்ப்பாணம்
தினசரி 4 காட்சிகள்
கே. பி சுந்தராமப்பாள் - ஜெமினிகனேசன்
எம். கே. ராதா - பாலாஜி
மற்றும் பலர் நடிகைகள்

ஓவையார்
(புதிய கொப்பி)
பார்க்கத் தவறியவர்களுக்கோர் அரிய சந்தர்ப்பம்! பாடசாலைப் பிள்ளைகளுக்கு விசேஷ சலுகைகள் செய்யப்படும்.
மனேஜருடன் தொடர்புகொள்ளவும். போன்: 466

யூரி டிரினர் Robert Mitchum in VILLARIDES வல்லவட்டித்தறை நஞ்சுசுதையேட்டர் தினசரி: 6-30, 9-30 எம்.ஜி.ஆர். - அஞ்சலிதேவி நடிகை மர்மயோகி 4-30க்கு மட்டும் HELICOPTER SPIES

ஒளிவிளக்கு
ஸ்ரீ காலிங்கன் இணுவில் தினசரி 6-30 9-30 பிரிப்போயா, போயா 2-30 மணி எம்.ஜி.ஆர்.-தேவிகா-வீரப்பா நடிகை ஆனந்த ஜோதி

ராணி எம். ஜி. ஆர். - ஜெயலலிதா
(யாழ்ப்பாணம்) அசோகன் - சோ - சந்திரபாபு தினசரி 8 காட்சிகள்
அடிமைப் பெண்
வெலிங்டன் யாழ்ப்பாணம்
தினசரி பி ப 2-30, மாலை 6-30, இரவு 9-30 மணி பிரிப்போயா, போயா 4 காட்சிகள்
பாரத ஜனாதிபதியின் தங்கப்பதக்கம் பரிசுபெற்று அகில உலகத் திரைப்பட விழாக்களில் பரிசில்கள் பாராட்டுகள் பெற்ற மலையாளச் சமூகச் சித்திரம்
இரு இளம் உள்ளங்களின் உணர்ச்சிகளைப் பிரதிபலிக்கும் உன்னத சித்திரம்

சத்யன் ஷீலா நடிகை செம்மீன்
(ஈஸ்ட்மன் கலர்)
இசை:சல்லிசெளத்திரி
கெப்பிட்டல் பிளாலா வெம்பிளி
(கொழும்பு) (வெள்ளவத்தை) (கண்டி)
4-ந் திகதி ஆரம்பம்
வெலிங்டன் யாழ்ப்பாணம்
★ சிவாஜி ★ பத்மினி
மற்றும் பலர் நடிகைகள்
தில்லா மோகனம்பாள்

பாடசாலைகளிலுள்ள உயர்வகுப்பு மாணவர்களுக்கு விதிப்பாதுகாப்பு முறைகளில் நன்கு பயிற்சியளித்து பாடசாலை மாணவர்கள் வரும் காலை வேளையிலும் வீடு திரும்பும் மாலை நேரத்திலும் பாடசாலைக்குமுன்னுள்ள விதிகளில் அவர்களை நிறுத்தி விதிப்பாதுகாப்பை நிறுவச்செய்யலாம். இதற்கு ஆசிரியர்களும் ஒத்துழைத்து ஒவ்வொரு பாடசாலையாழ்ப்பாணம் கே.ஜி

இருபது ஆண்டுகளுக்குப் பின்னர் வின்ஸர் ஸ்தாபனத்தார் உங்களுக்கென்றே இந்தியாவிலிருந்து வரவழைத்து அளிக்கும் ஓர் இனிய இசைத்தமிழ் சித்திரம்.

வின்ஸர் யாழ்ப்பாணம்
தினசரி 4 காட்சிகள்
கே. பி சுந்தராமப்பாள் - ஜெமினிகனேசன்
எம். கே. ராதா - பாலாஜி
மற்றும் பலர் நடிகைகள்

ஓவையார்
(புதிய கொப்பி)
பார்க்கத் தவறியவர்களுக்கோர் அரிய சந்தர்ப்பம்! பாடசாலைப் பிள்ளைகளுக்கு விசேஷ சலுகைகள் செய்யப்படும்.
மனேஜருடன் தொடர்புகொள்ளவும். போன்: 466